

# 淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

## 简 报

2021 学年第 7 期

生物工程学院分团委编

2021 年 11 月

### 【学史明理】生物工程学院：举行升旗仪式， 开展国旗下微党课



为了让同学们铭记党史，提高爱国意识，增强社会责任感和使命感，11月8日早晨7点，生物工程学院于操场举行了升旗仪式。生物工程学院党政领导以及全体辅导员、班主任到场，全体21级新生参加。

仪式开始，升国旗奏国歌，国旗护卫队迈着庄严的步伐，迎着朝阳走到国旗台下，在全体师生的注视下，五星红旗冉冉升起，全体师生庄严肃立，面向鲜红

的国旗同唱国歌。接着，学院党委书记陈金勇在国旗下为同学们讲授了一堂微党课，讲述了党史上的今天，介绍了十八大以来中国特色社会主义建设取得的伟大成就，希望同学们铭记历史，弘扬爱国主义精神，珍惜现在的幸福生活，刻苦学习，努力奋斗，早日成长成才，为建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。学生代表段玉婷同学在发言中表示，作为新时代青年将时刻铭记肩上的重任，发扬爱国主义精神，树立远大理想，为国家和民族的发展强大不懈奋斗。

本次升旗仪式和微党课的开展，进一步加强了爱国主义教育，教育引导广大同学以更加积极的心态、更加昂扬的斗志投入到学习和生活中，立志奋进，勤学本领，不负青春，勇担时代重任。



# 生物工程学院：强化课程育人，推进教学工作

## ——组织召开期中全体教师会议



为加强课程思政建设和推进教学工作，11月10日下午，生物工程学院组织召开全体教师会议，进行了课程思政专题培训，就教学相关工作进行安排布置。

学院邀请了马克思主义学院党总支副书记庞秀艳副教授开展课程思政专题讲座。庞秀艳以《专业课程思政的路径探索》为题，从专业课程思政的内涵、专业课程思政的教学设计理念和方法、专业课程思政内容的选择和融入路径三个层面，深入阐述了对专业课程思政的内涵理解，结合个人的教学实践和具体案例，分享了课程思政的教学设计理念和方法，以及把思政元素自然融入专业课程的路径。讲座内容理论结合具体实例，具有很强的指导性和针对性，大家深受启发。

副院长王云通报了学校期中教学工作例会内容要求，并结合学院实际，总结上半学期教学工作，重点部署了期中教学检查的工作事宜，对全体教师提出了教学工作要求。会议使教职工对近期的教学工作安排有了充分了解，有利于有序推进学院工作的开展。





## 生物工程学院：举行第四十一期入党积极分子培训开班典礼暨党课第一讲



11月12日，生物工程学院党委举行第四十一期入党积极分子培训班开班仪式。参加开班典礼的有学院党委书记陈金勇、党政办主任郭春风、各学生党支部书记和全体培训学员。开班仪式由郭春风主持。

郭春风宣读本期入党积极分子培训班工作方案和教学安排。陈金勇对全体学员进行了动员讲话。他强调，全体入党积极分子要牢记身份，珍惜培训班学习的机会，以饱满的精神状态，认真的学习态度参与本次培训班学习，希望全体学员能够从思想上不断深化对马克思主义理论的理解，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定理想信念，从思想上、行动上积极向党组织靠拢，不断提升本领，提高服务和奉献意识，在学习和生活中积极发挥作用，争取早日成为一名合格的共产党员。

开班仪式后，陈金勇做了首场培训报告。他结合中国共产党百年来的光辉发展历程，介绍了中国共产党的组织、纪律和作风，要求同学们严格要求自己，传承红色基因，听党话、跟党走，为实现中华民族伟大复兴贡献青春和力量。

通过本次培训报告，全体学员对党的性质、宗旨、任务、组织原则和纪律有了更加深刻的认识和了解，学员们纷纷表示通过本讲的学习进一步端正了自己的入党动机，坚定了理想信念，提高了理论水平。

# 生物工程学院：抓考研 促就业——开展考研 专题辅导讲座



为帮助大学生增强考研认识、提前谋划、科学备考，11月18日晚，生物工程学院于泉教A302举行了考研辅导讲座，讲座吸引了近200名有考研意向的同学参加。

本次考研辅导讲座，学院邀请了研鲤教育创始人，文登考研淮南分校校长何国平先生主讲。何老师从考研全年流程解析及全国考研形势、生工院专业考研方向、各科高分复习攻略、院校专业选择技巧、复试调剂启蒙指导等方面进行详细讲解。通过考研形势的分析，何老师为同学们梳理了考研各个月份的大事件，明晰考研的具体流程；从院校专业选择的误区着手，分析了同学们在考研择校常犯的错误，介绍了择校具体步骤，数据查询和分析数据的技巧，阐明国家线、复试线、录取线等分数的概念，阐述了考研各个科目的复习规划，让与会同学明白如何在正确的方向上努力，掌握了高效的复习备考方法。最后，何老师还讲解了考研复试的流程和考察内容，让同学们对复试有了深入的认识。

本次考研辅导讲座，干货满满，内容丰富，帮助更多的同学进一步认识了考研的重要性，掌握了考研流程和备考方法，更加坚定了同学们的考研信心。

## 简 讯

★升旗仪式和微党课的开展，进一步加强了爱国主义教育，教育引导广大同学以更加积极的心态、更加昂扬的斗志投入到学习和生活中，立志奋进，勤学本领，不负青春，勇担时代重任。

★11月10日下午，生物工程学院组织召开全体教师会议，进行了课程思政专题培训，就教学相关工作进行安排布置。

★11月12日，生物工程学院党委举行第四十一期入党积极分子培训班开班仪式。

★11月18日晚举行考研辅导讲座，干货满满，内容丰富，帮助更多的同学进一步认识了考研的重要性，掌握了考研流程和备考方法，更加坚定了同学们的考研信心。